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Учо ра Прэ зі дэнт пра вёў кад-

ра выя пе ра ста ноў кі. Зра зу ме-

ла, не абы шло ся без ка мен та-

ры яў з на го ды гуч най ка ман-

дзі роў кі на Ма гі лёў шчы ну.

Спра вы ста ліч ныя
Але спа чат ку — аб пры зна чэн-

нях. Так, Сяр гей Мас ляк быў уз-

год не ны на па са ду кі раў ні ка ад мі-

ніст ра цыі ста ліч на га За вод ска га 

ра ё на. Да гэ та га ён з'яў ляў ся стар-

шы нёй Мінск ага га рад ско га ка мі-

тэ та пры род ных рэ сур саў і ахо вы 

на ва коль на га ася род дзя.

Кі раў ні ком ад мі ніст ра цыі Каст-

рыч ніц ка га ра ё на Мін ска стаў Ге-

надзь Лю ба тын скі, які ра ней зай маў 

па са ду ды рэк та ра ка му наль на га ўні-

тар на га дач чы на га прад пры ем ства 

«Упраў лен не ка пі таль на га бу даў ніц-

тва За вод ска га ра ё на Мін ска».

На па са ду кі раў ні ка ад мі ніст ра цыі 

Пар ты зан ска га ра ё на ста лі цы кі раў-

нік дзяр жа вы ўзгад ніў пры зна чэн не 

Ва ле рыя Ва ра ніц ка га, ра ней — пер-

ша га на мес ні ка кі раў ні ка ад мі ніст ра-

цыі Ле нін ска га ра ё на Мін ска.

Сяр гей Шкруд неў — но вы кі раў-

нік ад мі ніст ра цыі Фрун зен ска га ра ё-

на Мін ска, да гэ та га ён зай маў па са-

ду на мес ні ка на чаль ні ка га лоў на га 

ўпраў лен ня па спра вах дзяр жаў ных 

ор га наў — на чаль ні ка ўпраў лен ня 

рэ гі я наль на га раз віц ця Апа ра ту Са-

ве та Мі ніст раў Бе ла ру сі.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, 

што ня ма не аб ход нас ці рас па вя-

даць, што та кое Мінск, як ён бу-

дзе раз ві вац ца і якія па тра ба ван ні 

бу дуць прад' яў ляц ца. «Вы гэ та не 

адзін раз чу лі ад мя не, пра цу ю чы 

на па пя рэд ніх па са дах. Ра зу ме е-

це, ку ды ідзя це і што па тра ба ван-

не за сі ту а цыю ў Мін ску бу дзе не 

толь кі са стар шы ні гар вы кан ка ма і 

ўпаў на ва жа на га па го ра дзе-ге рою 

Мін ску, а так са ма з па моч ні ка, але 

перш за ўсё з вас. Вы — лю дзі, 

якія зна хо дзяц ца на пе ра да вой, на 

фрон це, тва рам у твар не з во ра-

гам, а з на шы мі мін ча на мі», — ад-

зна чыў Прэ зі дэнт.

Гэ та зна чыць, эле мен тар ныя 

пы тан ні жы ха роў Мін ска ля гуць на 

пле чы но ва на зна ча ных кі раў ні коў, 

рас тлу ма чыў ён.

«Мінск па ві нен утрым лі вац ца ў 

ідэа льным па рад ку», — пад крэс ліў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На яго дум ку, не толь кі жы ха ры 

ста лі цы, але і пры ез джыя вель мі 

доб ра ад гу ка юц ца пра го рад, на-

зы ва юць яго чыс тым і да гле джа-

ным. Ад нак, да даў бе ла рус кі лі дар, 

на гэ тым спы няц ца нель га, — і 

гэ та звя за на не толь кі з тым, што 

сёлета ста лі ца пры ме буй ныя спар-

тыў ныя ме ра пры ем ствы.

У асно ве ўся го, чар го вы раз 

паў та рыў ён, па він ны ля жаць дыс-

цып лі на і па ра дак, каб не бы ло па-

доб ных раз бо рак, як ад бы ло ся на 

Ма гі лёў шчы не.

Да рэ чы, яшчэ ён за клі каў пры-

цяг ваць лю дзей да доб ра ўпа рад ка-

ван ня го ра да. Ад нак па він на быць 

ча ла ве чае стаў лен не.

А што ў рэ гі ё не?
Кі раў нік дзяр жа вы ўзгад ніў 

пры зна чэн не Аляк санд ра Ла се ві-

ча на па са ду стар шы ні Ла гой ска га 

рай вы кан ка ма. Ра ней ён зай маў 

па са ду пер ша га на мес ні ка стар-

шы ні — на чаль ні ка ўпраў лен ня па 

сель скай гас па дар цы і хар ча ван ні 

Пу ха віц ка га рай вы кан ка ма.

«Ла гой скі ра ён мя не, шчы ра 

ка жу чы, на сця рож вае, я даў но 

там не быў на зям лі, а па ста ян-

на лё таю над ра ё нам і на зі раю за 

тым, што там ад бы ва ец ца. Вель-

мі зруч ны ра ён, там мож на жыць 

і пра ца ваць, лю дзі па він ны ра да-

вац ца, што там жы вуць. Фак тыч на 

го рад-спа да рож нік Мін ска, там мы 

бу дзем раз ві ваць Мінск — у Ла-

гой ску, Сма ля ві чах, Дзяр жын ску і 

ін шых та кіх га ра дах, — ска заў Прэ-

зі дэнт. — Пра цэс гэ ты ўжо па чаў ся. 

Хай па воль на, але ён па чаў ся».

У су вя зі з гэ тым Ла гойск па ві-

нен атры маць раз віц цё і за кошт 

бу ду чых жы ха роў, якія, маг чы ма, з 

гэ та га го ра да бу дуць пры яз джаць 

на пра цу ў ста лі цу. Таму важ на за-

бяс пе чыць іх транс пар там. «Мы 

па ду ма ем аб тым у бу ду чы ні, каб 

су вязь з Ла гой скам, Сма ля ві ча мі, 

Дзяр жын скам ды ін шы мі цэнт ра мі-

спа да рож ні ка мі го ра да Мін ска бы-

ла і па рэй ках, на дзей ная. Элект-

рыч ка, трам ваі... тра лей бу сы. Мы 

па ду ма ем пра элект рыч ны транс-

парт. Стар шы ня гар вы кан ка ма та-

кую за да чу ўжо мае», — ад зна чыў 

бе ла рус кі лі дар.

Та кім чы нам, Ана толь Сі вак па-

ві нен пра па на ваць най больш эфек-

тыў ны ва ры янт су вя зі з га ра да мі-

спа да рож ні ка мі.

Яшчэ адзін на пра мак, пра які 

ка заў Прэ зі дэнт у кан тэкс це Ла-

гой ска га ра ё на, — гэ та сель ская 

гас па дар ка. «Ла гойск не па ві нен 

плес ці ся ў хвас це па дзей у раз віц ці 

сель скай гас па дар кі. Яна па він на 

ў Ла гой скім ра ё не раз ві вац ца не 

горш, чым у Мін скім», — пад крэс-

ліў кі раў нік дзяр жа вы.

У эка но мі цы 
ад стаць нель га

Анд рэй Лу ча нок, ця пер ужо бы-

лы на мес нік на чаль ні ка га лоў на га 

ўпраў лен ня — на чаль нік упраў лен ня 

Аф ры кі і Бліз ка га Ус хо ду га лоў на га 

ўпраў лен ня Азіі, Аф ры кі і Ла цін скай 

Аме ры кі МЗС, пры зна ча ны Над звы-

чай ным і Паў на моц ным Па слом Бе-

ла ру сі ў Аб' яд на ных Араб скіх Эмі ра-

тах і па су мя шчаль ніц тве ў Ку вей це, 

Бах рэй не і Са удаў скай Ара віі.

Па вод ле слоў Прэ зі дэн та, нель-

га ска заць, што за га ды су пра цоў-

ніц тва з гэ ты мі кра і на мі Бе ла ру-

сі ўда ло ся вы бу да ваць ма гут ныя 

ганд лё ва-эка на міч ныя ад но сі ны — 

а гэ та га лоў нае, чым трэ ба зай мац-

ца. «Рэ гі ён ня прос ты, ня бед ны, і 

ган даль з ім мы па він ны па шы раць. 

Гэ та га лоў ная ва ша за да ча там», — 

ска заў ён.

Рэ цэпт прос ты: бу дзе эка но мі-

ка — бу дзе дып ла ма тыя і па лі ты ка, 

лі чыць кі раў нік дзяр жа вы.

Яшчэ бе ла рус кі лі дар уз гад ніў 

пры зна чэн не на па са ду ге не раль-

на га ды рэк та ра ААТ «Гом сель-

маш» Аляк санд ра Но ві ка ва, ра-

ней — ды рэк та ра па раз віц ці ТАА 

«Ме та лБуд Сік».

Ён пра пра ца ваў на роз ных па са-

дах на «Гом сель ма шы» 18 га доў. Бе-

ла рус кі лі дар за клі каў но ва га кі раў ні-

ка не за кры ваць во чы на праб ле мы 

і ра за брац ца ва ўсім. Ён ад зна чыў, 

што пас ля ві зі ту на гэ тае прад пры-

ем ства за клі каў «піль на на яго па-

гля дзець», па коль кі сіг на лы бы лі.

«Гом сель маш» трэ ба па ста віць на 

но гі. І га лоў нае — гэ та якасць. Так, 

ня дрэн ную тэх ні ку мы вы раб ля ем, 

але ка лі не бу дзем пра ца ваць над 

якас цю, нас вы пхнуць з рын ку», — 

пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Мі лі цыя — 
па куль не на 10 ба лаў

На чаль ні кам Ака дэ міі Мі ніс тэр-

ства ўнут ра ных спраў Бе ла ру сі 

кі раў нік дзяр жа вы пры зна чыў 

Сяр гея Да рош ку, які да гэ та га 

зай маў па са ду на чаль ні ка га лоў-

на га ўпраў лен ня ўнут ра ных спраў 

Мінск ага гар вы кан ка ма. Яго бы-

лую па са ду зой ме Іван Куб ра коў, 

ра ней — на чаль нік упраў лен ня 

ўнут ра ных спраў Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма. А гэ тую па са ду, у 

сваю чар гу, зой ме Мі ха іл Грыб, 

які да гэ та га пра ца ваў на мес ні кам 

на чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен ня 

ўнут ра ных спраў Мінск ага гар вы-

кан ка ма — на чаль ні кам мі лі цыі 

гра мад скай бяс пе кі.

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

мі лі цыя — гэ та ас но ва ўсёй гра мад-

скай бяс пе кі, ба раць бы з кры мі на-

лам. Ка лі ёсць эфек тыў ная ра бо та — 

ёсць і вы нік. «Ка лі аб са лют на шчы-

ра, я не ма гу сён ня па 10-баль най 

шка ле па ста віць ад зна ку 9 або 10. 

Не ма гу. І на ват 8 — з на цяж кай», 

— ска заў бе ла рус кі лі дар.

Ён пад крэс ліў, што ліш ні раз пе-

ра ка наў ся ў гэ тым, на вед ва ю чы Ма-

гі лёў скую воб ласць. Тлу ма чым: пе-

рад па сяў ной кам па ні яй Прэ зі дэнт 

па пра сіў мі ніст ра ўнут ра ных спраў 

на вес ці па ра дак на ма шын ным два-

ры, з усім, што звя за на з тэх ні кай, 

пра ве рыць да ку мен та цыю.

На яго дум ку, ка лі б да ру чэн-

не бы ло вы ка на на, то бар да ка на 

ад ным з ма шын ных два роў на Ма-

гі лёў шчы не не бы ло б. Так што па-

ра дак па ві нен быць усю ды — не 

толь кі па ба раць бе з кры мі на лам. 

Трэ ба ака заць да па мо гу і па кант-

ро лі за за хоў ван нем тэх ні кі, па-

мяш кан няў.

Па транс пар це і МЗС
Акра мя та го, у ра бо чым па рад ку 

бы лі ўзгод не ны яшчэ пяць пры зна-

чэн няў.

Пер шым на мес ні кам мі ніст-

ра транс пар ту і ка му ні ка цый стаў 

Аляк сей Лях но віч, ра ней — на-

мес нік мі ніст ра транс пар ту і ка му-

ні ка цый. У сваю чар гу, яго бы лую 

па са ду атры маў Анд рэй Іва ноў, 

ды рэк тар дзяр жаў най уста но вы 

«Бел аў та стра да».

Так са ма на па са ду на мес ні ка 

мі ніст ра транс пар ту і ка му ні ка цый 

бы ла ўзгод не на На тал ля Алек-

санд ро віч, да гэ та га яна бы ла на-

чаль ні кам га лоў на га ўпраў лен ня 

эка но мі кі і фі нан саў Мі ніс тэр ства 

транс пар ту і ка му ні ка цый.

Ды рэк та рам Дэ парт амен та 

знеш не эка на міч най дзей нас ці Мі-

ніс тэр ства за меж ных спраў стаў 

Юрый Га рэ лік. Да гэ та га ён зай маў 

па са ду на мес ні ка ды рэк та ра Дэ-

парт амен та — на чаль ні ка ўпраў-

лен ня знеш не ганд лё вай па лі ты кі.

Над звы чай ным і Паў на моц ным 

Па слом Бе ла ру сі ў Банг ла дэш і Не-

па ле па су мя шчаль ніц тве стаў Анд-

рэй Ржэў скі — Над звы чай ны і Паў-

на моц ны Па сол Бе ла ру сі ў Ін дыі і па 

су мя шчаль ніц тве ў Шры-Лан цы.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

«Я НІ КО ЛІ НЕ ЗМІ РУ СЯ, КАБ У МА ЁЙ КРА І НЕ БЫЎ БАР ДАК»

Спра ва не столь кі 
ў бруд ных ка ро вах

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма пра ка мен та ваў 

сваю апош нюю ка ман дзі роў ку, якая для асоб ных 

кі раў ні коў скон чы ла ся ад стаў ка мі.

«Я вось па гля дзеў па сля дах гэ тых раз бо рак у 

Ма гі лё ве... Не ка то рыя там па ча лі змя шчаць ак цэн-

ты. Ледзь не «Лу ка шэн ка не з той на гі ўстаў, прый-

шоў тут, раз бор кі зла дзіў, ра за гнаў усіх, — ска заў 

ён. — Ма гі лёў шчы на пля цец ца ў хвас це раз віц ця 

ўсёй кра і ны, ні я ка га ру ху на пе рад. І гу бер на тар быў 

апош ні раз у мі ну лым го дзе па пя рэ джа ны, што па 

вы ні ках го да мы па гля дзім на іх пра цу. І ў тым лі ку 

на кі раў ні коў рэс пуб лі кан ска га звя на».

Прэ зі дэнт да даў, што хо ча, каб лю дзі ра зу ме лі: 

пы тан не не столь кі ў тым, што ў ма лоч на та вар ным 

комп лек се «Слі жы» бы лі бруд ныя ка ро вы.

«Гэ та прос та лю дзі не ве да юць, што тыя ка ро вы 

абы шлі ся кра і не на ва гу зо ла та. Мы іх збі ра лі па ўсёй 

кра і не, каб укам плек та ваць ма лоч на та вар ны комп-

лекс. І гэ тыя ка ро вы не па він ны па пяць, ка ля пя ці 

ты сяч кі ла грамаў ма ла ка да ваць у год. Гэ та так са ма 

ня дрэн ны на дой на гэ тым комп лек се — але гэ та не 

для гэ тых ка роў. Ну а тэх на ло гія ўтры ман ня — агід-

ная. Ба чы це вы, ка ро ве не за га да еш, дзе ёй лег чы, — 

у гна я вую жы жу ці су хое мес ца, дзе са ло ма све-

жань кая і гэ так да лей. Але гэ та хай рас ка жуць тым, 

хто не ба чыў ка роў ні ко лі. Ка лі ка ро ве пра па на ваць 

жы жу, гной або су хое мес ца, ні ко лі ка ро ва не ля жа 

ў жы жу», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На яго дум ку, са мае га лоў нае — гэ та без ад каз-

насць. Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ка лісь ці гэ та 

бы ла за кі ну тая фер ма, по тым па ча лі бу да ваць комп-

лекс, але кі ну лі, пас ля ча го ўсё ж та кі да бу да ва лі, збі-

ра ю чы гро шы па ўсёй кра і не. Там бы лі ство ра ны са мыя 

па ро дзіс тыя стат кі, усё вы бу да ва лі па тэх на ло гіі.

«Аказ ва ец ца, у іх са ло мы не ха пі ла. А да гэ та га 

ча су ў вал ках на по лі са ло ма там ва ля ец ца. А боль-

шую част ку — за ара лі, та му што не змаг лі са браць, 

не ар га ні за ва лі лю дзей. Вось і праб ле ма, — рас тлу-

ма чыў бе ла рус кі лі дар. — Ад ча го гэ та? Лю дзі не на-

ву чы лі ся быць удзяч ны мі, а ім прос та не ска за лі, што 

гэ та за кошт усёй кра і ны вам па бу да ва лі комп лекс. 

Што вам ства ры лі са мыя леп шыя ўмо вы для та го, 

каб за ра біць доб рую за ра бот ную пла ту, для та го, 

каб вы ме лі пра цу, та му што гэ та ад на з са мых глу хіх 

гас па да рак у кра і не, у глух ме ні зна хо дзіц ца. Але там 

доб рыя зем лі. І звяр ні це ўва гу — гэ та гас па дар ка, 

якая на ле жа ла ўчо ра пры ват ні ку. Зна чыць, усе мы 

хва рэ ем — і пры ват ні кі, і прад пры ем ствы ка а пе ра-

тыў ныя, і дзяр жаў ныя — на ад ну хва ро бу. Не трэ ба 

ма ліц ца на пры ват ні ка і ду маць, што ўсё яму з не ба 

зва ліц ца і ён там ідэа льны па ра дак на вя дзе».

Прэ зі дэнт да даў, што па він на быць што дзён ная 

кар пат лі вая пра ца, а ў та кіх гас па дар ках — і жа лез-

ная дыс цып лі на, та му Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та і КДК 

бы ло да ру ча на пе ра вес ці іх на ва ен нае ста но ві шча. 

Па ві нен быць вы нік, та му трэ ба пра ца ваць з людзь мі 

на мес цах, ін ша га не да дзе на.

Ён звяр нуў ува гу на «за слу гі» на чаль ства. «Усё 

ў нас, у на чаль ні ках. Мы агід на пра цу ем, без ад каз-

на», — ска заў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка зноў пад крэс ліў, што па тра-

ба ван ні бу дуць толь кі на рас таць, — па доб ны стыль 

кі раў ніц тва Прэ зі дэнт пад трым лі вае ўвесь час. Ён 

на га даў, што сам пра ца ваў у гас па дар цы, ба чыў усё 

на свае во чы, та му ве дае, ча го па тра буе. «І я ні ко лі 

не змі ру ся, каб у ма ёй кра і не быў бар дак, тым больш 

на ма іх ва чах», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Ула дзе нель га ад стаць, ска заў ён, трэ ба быць на 

крок на пе ра дзе, та ды ўсё бу дзе нар маль на. «Мы 

па він ны па ка заць у гэ тыя два га ды, хто ў до ме гас-

па дар», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

Па езд ка да ла сум ны вы нік
Услед за ад стаў ка мі ў Ма гі лёў скай воб лас ці па вы-

ні ках рэ за нанс най ка ман дзі роў кі Прэ зі дэн та ад бы лі ся 

яшчэ дзве на са мым вы со кім уз роў ні. Так, Мі ха іл Ру сы 

вы зва ле ны ад па са ды на мес ні ка прэм' ер-мі ніст ра Бе-

ла ру сі, а Ле а нід За яц вы зва ле ны ад па са ды мі ніст ра 

сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня на шай кра і ны.

Ве тэ ра ны Вя лі кай Ай чын най вай ны і 

асоб ныя ка тэ го рыі гра ма дзян, якія па-

цяр пе лі ад на ступ стваў вай ны, атры ма-

юць ма тэ ры яль ную да па мо гу ў су вя зі з 

75-год дзем вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня-

мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў. Гэ та пра-

ду гле джа на Ука зам № 118 «Аб ака зан ні 

ад на ра зо вай ма тэ ры яль най да па мо гі», 

які 28 са ка ві ка пад пі саў Прэ зі дэнт Бе ла-

ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка, па ве да мі лі ў 

прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Ма тэ ры яль ная да па мо га ў па ме ры 

Br2 тыс. бу дзе ака за на Ге ро ям Са вец ка га 

Са ю за, асо бам, уз на га ро джа ным ор дэ на мі 

Сла вы трох сту пе няў, Ге ро ям Са цы я ліс тыч-

най Пра цы, уда сто е ным гэ та га зван ня за 

за слу гі ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны. Ін-

ва лі ды і ўдзель ні кі Вя лі кай Ай чын най вай ны, 

асо бы, якія пры ма лі ўдзел у аба ро не Ай чы-

ны да 3 ве рас ня 1945 го да, а так са ма асо бы, 

якія пры ма лі ўдзел у скла дзе спе цы яль ных 

фар мі ра ван няў у раз мі ні ра ван ні тэ ры то рый 

і аб' ек таў пас ля вы зва лен ня ад ня мец кай 

аку па цыі ў 1943—1945 га дах, атры ма юць 

па Br1,5 тыс.

Вы пла ты ў па ме ры Br800 бу дуць пра ве-

дзе ны асо бам, уз на га ро джа ным ор дэ на мі 

або ме да ля мі СССР за са ма ад да ную пра цу і 

без да кор ную во ін скую служ бу ў ты ле ў га ды 

Вя лі кай Ай чын най вай ны, а так са ма асо бам, 

якія пра ца ва лі на аб' ек тах су праць па вет ра-

най аба ро ны, мяс цо вай су праць па вет ра най 

аба ро ны, на бу даў ніц тве аба рон чых збу да-

ван няў, мар скіх баз, аэ ра дро маў і ін шых 

ва ен ных аб' ек таў у ме жах ты ла вых гра ніц 

дзе ю чых фран тоў, на пры фран та вых участ-

ках чы гу нак і аў та ма біль ных да рог. Та кая ж 

су ма бу дзе вы пла ча на асо бам, якія пра -

ца ва лі на прад пры ем ствах, ва ўста но вах і 

ар га ні за цы ях Ле нін гра да ў пе ры яд бла ка ды 

го ра да з 8 ве рас ня 1941 го да да 27 сту дзе ня 

1944 го да, асо бам, уз на га ро джа ным ме да-

лём «За аба ро ну Ле нін гра да», і тым, хто 

ўзна га ро джа ны зна кам «Жы ха ру бла кад-

на га Ле нін гра да».

Ма тэ ры яль ная да па мо га ў па ме ры Br650 

бу дзе ака за на чле нам сем' яў ва ен на слу жа-

чых, пар ты зан і пад поль шчы каў, якія за гі-

ну лі (па мер лі), знік лых без вес так у га ды 

Вя лі кай Ай чын най вай ны (жон цы (му жу), 

якая не ўсту пі ла (які не ўсту піў) у но вы 

шлюб, дзе цям (у тым лі ку ўсы ноў ле ным, 

уда ча ро ным) і ін шым утры ман цам, якім 

уста ноў ле на па вы шэн не пен сіі па ўка за-

ных пад ста вах у ад па вед нас ці з за ка на-

даў ствам). Гэ тая ж су ма бу дзе вы пла ча на 

бы лым вяз ням фа шысц кіх канц ла ге раў, 

тур маў, ге та і ін шых мес цаў пры му со ва га 

ўтры ман ня, ство ра ных фа шыс та мі і іх са-

юз ні ка мі ў га ды Дру гой су свет най вай ны 

(у вы пад ку ка лі для гэ тай ка тэ го рыі ўста-

ноў ле на па вы шэн не пен сіі па ўка за най пад-

ста ве ў ад па вед нас ці з за ка на даў ствам). 

Так са ма па Br650 атры ма юць ін ва лі ды з 

дзя цін ства ў вы ні ку ра нен ня, кан ту зіі, ка-

лец тва, звя за ных з ба я вы мі дзе ян ня мі ў 

пе ры яд Вя лі кай Ай чын най вай ны або з 

на ступ ства мі ва ен ных дзе ян няў. Вы пла ты 

ад на ра зо вай ма тэ ры яль най да па мо гі бу-

дуць пра ве дзе ны ў пе ры яд з 1 чэр ве ня да 

1 лі пе ня 2019 го да.
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